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vilo. Za pašceje bilo khžišče v vseh vananlah prednost-
no. Pleme domorodc&v je biio iz Časov hladne vojne
avtomobiiizma ie tako razredčeno. da je bilo treba nujno
sprejeti samoupravm sporazum o prekinitvipobi/anja Ta
sporazum /e biisestavrn del dolgoročnega plana, ki so ga
v komum Crna vas sprejeh ie pred dvajsetimi leti in nima
nobene zveze s tret/o svetovno vojno. Ta baje spioh ni
bila potrebna

Nikomur od uporabnikov CBste ni bilo potrebno preko-
račitt aredtnske črte na cesti Popotmk, ki se /s vračal iz
središčnega mesla. kjer je poplačal davke m kupil naka/
malenkostt na sejmu in je hotel na Rašico, je takoj za
savskim mostom zavil desno na Jumjsko cesto m spet
desno pod savski mosr Mimo gostilng pri mostu je pot
nadaljeval v hrib, ne da bi kakorkoli oviral promet. Domo-
rodec z Rašice. ki se je namenil v center Čme vasi, se je
pri gostiim pn mostu spustil na obalo Save <n pod mo-
stom nadalfeval pot bodisi po magistrali alipa po Junijski
cesti Občan z Junijske cesta, ki ss j» namenil v glavno
mesto. je le pri kabelshem skladišču zavtlpod most in se
mimo gosritne po vseh ovinkih vkl/uči! v promet prott
gtavnemu mestu Promet je potekal varno rn tiitro.

Oprosti mi. dragi Ivan Tavčar, slovenski pisatel/, ker TB
budim že lela 2000 Ti si se namanil zbuditi šele leta 4000
m pogladati po takratni Ljubljani TVOJO vizi/O so li so-
dobniki zelo zamerih Zadovoljil se bom s sprehodom po
naši komuni že leta 2000.

V samoupravnem letu 2000 sam nekaga nedeljskega
popoldneva usmenl svojo popotno patico na Rašico Pot
me/e vodila po urajeni stezt za trtm Vsejebtlo nasvojem
mestu Znaki v redu vzdrtgvam. pnkazane vaje /asne in
ngpoškodovane Kolona trimašev ja bila stmjena. kot
njega dni vrsta Čgkajoiih za golfe all stanovanJB.

Nazaj grede sem se ustavil na griču nad moatom, ki
pov&zuje levi in desm savski breg. Varjemi mi, Imel sem
ka/ videti široka štinpasovna kotesarska cesta seje vila
skozi cenier komune črna vas Po sredim je brl širok
pločnik za pešce. ki je bil zasajen na obeh sfraneh z
Hgustrom. Ba/e je hrup s kolesarskih stez Škodii peicem
in so zadavo reSili na ta način Cestišče za kolesarske
steza /e bilo graieno mžje od poti za peice S tem je bila
izključsna možnost, da bi neprevidni kolesar zapoljal
med oiroke na pločmk Za vsak phmar je bila ob obeh
straneh koleaarska steze še makadamska pot za sluča/ne
aviomobile m konjsko vprego, Posebno pozorni so mo-
rali bili vozniki konjskih vpreg. ker so se konji pogosto
piašiti ob srgčanju s sedmtm čudom. kot je avtomobil.
Očitno na taka srečanja Še niso biti navajem. Razlika med
takratntmi avtomobili m sedanjtmi /e bila v lem. da so
ssdanjt uporabtjali za pogon trda gonva. in to pristna
amolena smrgkova polena. Po sklepu samoupravng inte-
rssne skupnosti za zaščito zrnka druga goriva niso bila
dovotjena. Dim zgorelih smrekovih polen pa /e pričaral
pnstno vzdušje po bližn/gm gozdu

Pomet sem $t oči. natakntl očafa in ugotavl/al. kako ta
cesta v reantci izgleda.

Tik pred savskim mostom je bila zgrajena sodobna
cesfnn delel/ica Za vso uporabnike je veljalo dssno pra-

Savska obala ja bila vzorno urejena. Savsko komunal-
no podjetje se /e baje pred dvajsetitrji leti upiralo izvedbi
življenjsko važne deteljice, ki naj bi v engm kraku poteka-
la ob savski obali. Ker samoupravnega sporazuma, ki je
bil tiste čase v modi, ni hoteia podpisati. so jo Črnova-
ščani prisilili tako. da so izdali zakon. Ob obali je bil
zgra/an dotg pomol, ob katerem so bile privezane manjše
ladje.

Nekoč že odpisana železntca je bila sedaj dvotirna in
po nJBj so vozili parni in nepami vlaki. Ob kritanju s
kolesarsko cesto so bile Sa vedno zapornice, vendar so
bile sedaj obmjene za 90 stopinj

Probtem pregoreiih žarnic in pokvarjsnih avtomatov
javne razsvetljave je bit dokončno rešen. Ceslišče so ob
večerih razsvetljevale plinske svetilka. kot njaga dni.
pred slo leti, za časa pisatelja Tavčarja v glavnem mestu
provinca.

Poslopje nekdanje črpaike /e biio spremenjeno v več-
namenski prostor V enem kotu so točih petrolej za
svetilke. v sredint je bila kolesarska servisna delavnica m
v desnem kotu mlečna za/trkovalmca. Podobne mlečne
restavracije so bile od nekdanje bencinske črpalke pa do
savskega mostu še tri, in to vprostorih, kjersobite njega
dni znane pivmce.

Nisem videl novaga zdravstvenega doma. Res ja, ni ga
bilo. čmovaščam so se odločili, da ga sptoh ni treba
zgraditi Promet je urejen, življenjsko okolje tudi. pijan-
cev tudi ni. Zakaj naj bi gradili nov zdravstveni dom?
Sicerpa, kasneje bo zgrajen, kasneje bo puSčala streha

Mogoče koga zanima, kaj je s savskim mostom. Se
sto/i Kolesarski promet je sicer enosmeren z ustreznim
razmakom. Strokovnjaki so ugotoviti, da ga je načel
lubadar in ga skrbno škropijo.

Oprosti, spoStovani pisatelj Ivan Tavčar, takšnoje leto
2000 v naSi komuni. J.Š..


